

信 息 周 报

2012 年第 31 期
(总第 62 期)

党政办公室编

2012 年 10 月 29 日

中央财政设立研究生国家奖学金 每年奖励 4.5 万名在读研究生

财政部、教育部日前制订《研究生国家奖学金管理暂行办法》，设立研究生国家奖学金，每年奖励 4.5 万名在读研究生。其中，博士研究生 1 万名，硕士研究生 3.5 万名。根据暂行办法，研究生国家奖学金由中央财政出资设立，用于奖励普通高等学校中表现优异的全日制研究生。对于奖励标准与基本条件，暂行办法规定，博士研究生国家奖学金奖励标准为每生每年 3 万元；硕士研究生国家奖学金奖励标准为每生每年 2 万元。这一暂行办法自 2012 年 9 月 1 日起施行。

教育部、财政部、湖北省共建中南财经政法大学

10 月 23 日，教育部、财政部、湖北省人民政府共建中南财经政法大学协议签约仪式举行。教育部副部长杜玉波、财政部副部长王军、湖北省人民政府常务副省长王晓东代表三方签署协议。根据共建协议，教育部将加大在经费投入、政策扶持、学科建设、人才培养、科学研究、师资队伍建设等方面对中南财经政法大学的支持力度；支持学校根据国家和湖北省经济社会发展需要，坚持内涵式发展，保持和发展学科特色和区域优势，加快建成高水平、有特色的人文社科类研究型大学，努力为国家和湖北省经济社会发展服务。财政部将在学科建设、人才培养、科学研究、师资队伍建设、社会服务等方面加强对学校的关注、指导和支持；支持中南财经政法大学参与国家财政经济领域重大科研项目研究和决策咨询工作；支持中南财经政法大学加强与财政系统在人才培养、科学研究、对外交流等方面的合作。湖北省将支持中南财经政法大学更广泛地参与湖北省经济建设和社会发展，将学校纳入湖北省人才培养和科技创新体系；在人才培养、重点学科建设、研究基地建设等方面加强对中南财经政法大学的倾斜支持，并在人才引进、毕业生就业、

办学条件改善、校园建设与规划等方面给予必要的政策支持。

“全国高等财经院校信息学科院长论坛”在中央财经大学召开

10月19日，由中央财经大学信息学院主办、对外经济贸易大学信息学院和首都经济贸易大学信息学院协办的“全国高等财经院校信息学科院长论坛”在中央财经大学召开，论坛的主题为“如何提高全国高等财经院校信息学科本科教学质量”。来自西南财经大学、中南财经政法大学、东北财经大学等全国16所财经院校的40多位信息学院院长、系主任及学科带头人参加了本次论坛。对外经济贸易大学信息学院院长陈进教授和首都经济贸易大学信息学院院长杨一平教授主持了论坛。19日下午，参会代表们分别到对外经济贸易大学信息学院现代服务业实验教学中心和首都经济贸易大学信息学院传媒实验教学中心进行了参观，与兄弟院校进行了深入的交流与探讨。

上海财经大学、江西财经大学、首都经济贸易大学 获批全国首批统计学博士后流动站

近日，根据中华人民共和国人力资源和社会保障部发[2012]48号文件，在2012年全国博士后流动站新设增设和确认中，统计学作为一级学科首批设立博士后流动站的学校共30个。其中，上海财经大学、江西财经大学、首都经济贸易大学均榜上有名。

全国高校党建工作创新论坛在西南财经大学举行

10月19日，由教育部思想政治工作司主办、四川省委教育工委和西南财经大学承办的“全国高校党建工作创新论坛”举行。教育部思政司司长冯刚、副司长王光彦出席论坛并讲话。

教育部思政司司长冯刚在讲话中指出，高校党建工作要加强系统规划，着眼于整体全面推进；要持续激发活力，着眼于动力机制建设；要立标准建机制，着眼于工作规范长效；要加强队伍建设，着眼于提高专业素质；要深化理论研究，着眼于完善学科体系。要站在新的历史起点上，以全局的视野、系统的规划、创新的思维、务实的态度，扎实推进高校党建工作科学化进程，为高等教育事业质量提升、内涵发展做出贡献。

教育部思政司副司长王光彦就贯彻落实此次论坛精神以及下一步的工作提出三点要求。一是要进一步凝聚共识，充分调动广大党员在高等教育质量提升的背景下，加强高校党建工作的主动性和自觉性。二是要进一步创新工作思路和工作方法，切实提高党建工作的科学化水平。三是要进一步围绕中心工作加强高校党的建设，为高等教育事业的发展提供坚强的政治、思想和组织保证。

全国高等财经教育研究会学科建设委员会第十二次会议 在山东财经大学召开

10月19至20日，全国高等财经教育研究会学科建设委员会第十二次会议在山东财经大学召开。来自上海财经大学、中央财经大学、东北财经大学、西南财经大学、中南财经政法大学、对外经济贸易大学等全国35所财经类高等院校的100余名代表参加了本次会议。本次会议的主题是“学科与研究生教育的创新与发展”。

东北财经大学、首都经济贸易大学教授 获批国家自然科学基金管理科学部主任基金项目

经国家自然科学基金委组织专家评审，东北财经大学崔惠玉教授申报的《中国义务教育公共服务均等化：绩效评价与政策选择》、首都经济贸易大学信息学院杨一平教授申报的《信息化升级投资的选择取向及资源分配：以EICMM研究为基础》获国家自然科学基金委员会管理科学部主任基金立项资助。

教育部专家组对北京工业大学申报科技查新工作站进行实地考察评审

北京工业大学于2012年上半年组织开展了“教育部科技查新工作站”的申报工作。10月25日，由教育部科技中心成果专利处处长杨建安带队，教育部考察评审专家组莅临北京工业大学，对学校申报科技查新工作站进行了实地考察评审。评审专家围绕科技查新站运行经费、管理办法、质量控制，以及专职查新人员学科覆盖等方面与学校相关负责人进行了深入的交流，并针对学校科技查新工作提出建议与意见。据悉，教育部科技查新工作站评审

专家组将根据实地考察情况汇总评审意见上报专家评审会讨论。教育部将根据专家组评审的考察意见公布教育部科技查新工作站名单。

北京市第十二届哲学社会科学优秀成果奖名单揭晓

近日，北京市社会科学联合会公布了第十二届哲学社会科学优秀成果奖获奖成果名单，本届哲学社会科学优秀成果奖共有 210 项成果获奖，其中特等奖 3 项，一等奖 45 项，二等奖 162 项。以下是部分高校获奖情况：

	对外经济贸易大学	中央财经大学	北京工业大学	首都师范大学	首都经济贸易大学	首都医科大学	北京工商大学
一等奖	2	1	0	1	2	0	0
二等奖	6	4	1	12	6	1	4

首都师范大学获批两项 2012 年度国家社科基金重大招标项目

2012 年度国家社科基金重大项目（第三批）近日公布了评审结果，首都师范大学获得 2 项重大项目立项，分别是邱运华教授投标的课题《国家文化中心建设的历史现实与未来设计》、欧阳中石教授投标的课题《汉字认知与书法文化研究》，批准经费均为 80 万元。本年度国家社会科学基金重大项目分为四批，本批次是基础理论类重大项目，首都师范大学立项数并列全国师范院校第二名。

首都师范大学 2 项成果入选 2012 年度《国家哲学社会科学成果文库》

近日，全国哲学社会科学规划办公室公布了 2012 年度《国家哲学社会科学成果文库》入选名单，首都师范大学文学院赵敏俐教授《中国诗歌通史导论》、历史学院宋杰教授《汉代监狱制度研究》2 项成果入选。自 2010 年设立《国家哲学社会科学成果文库》以来，首都师范大学共有 4 项成果入选，成为北京市入选《国家哲学社会科学成果文库》的唯一单位，在全国师范院校排名第二。

《北京工业大学年鉴(2011)》、《首都经济贸易大学年鉴(2011)》
在北京市年鉴编校质量评比中获奖

在近日结束的第一届北京市年鉴编校质量评比活动中,《北京工业大学年鉴(2011)》获得二等奖,《首都经济贸易大学年鉴(2011)》荣获北京市年鉴编校质量评比三等奖。本届评比活动由北京市地方志编纂委员会办公室、北京地方志学会年鉴工作委员会主办。

抄送: 校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2012年10月29日